聚焦大鹏高质量发展

《全国社会心理服务体系建设优秀案例名单》发布

"'安心·舒心'大鹏心理健康服务项目"上榜

本报讯 (深圳侨报记者 张丽 通讯员 沈俊娟 张恬恬 陈惟楚) 近日,国家心理健康和精神卫生防治中心官网发布《国家心理健康和精神卫生防治中心关于印发全国社会心理服务体系建设优秀案例名单的通告》,"'安心·舒心'大鹏心理健康服务项目"榜上有名,成为此次评选出178个优秀案例之一。

这是该项目继年初荣获广东省2022年度职工心理服务优秀示范项目二等奖的省字号荣誉后,再获国字号荣誉。

"安心·舒心"大鹏心理健康服务项目是新区群团工作部为满足新区广大职工群众对优质、多元化心理服务需求,通过整合资源、强化部门联动,坚持以党建为引领打造的服务项目。同时,建设3支心理健康服务队伍,建立预测预警、心理服务、心理疏导、危机干预以及家校社联动5项心理服务机制,开

展热线、个案咨询、心理团辅等N项心理健康服务,初步构建"1核+2翼+3支队伍+5项机制+N项服务"的"安心·舒心"大鹏心理健康服务体系。

在该项目的打造中,新区整合各系统心理服务资源,牵头搭建新区首个一体化的心理健康关爱服务体系,组建新区心理关爱中心,通过开展热线咨询、线下"一对一"心理咨询、心理科普、心理减压团辅等心理类服务项目。创新街道、学校、社区"三人小组"工作模式,提高青少年心理健康水平。

新区是深圳的"生态特区",山海资源优越,红色文化根基深厚,该项目融合新区生态资源和红色资源,开发了蓝天下的心理减压 HRV 实训课程、"放松身心鼓舞人生"艺术心理课程、积极心理调适策略等独具大鹏特色的心理服务课程,发布全市首个"山海志·成人礼"系列线路。

项目还打造了全市首个具有山海特色,集心理健康科普、情绪疏导及社交圈互动等功能于一体的心理健康服务小程序"安心鹏友圈",创新设立"安心鹏师傅"线上线下咨询,开通新区关爱热线0755-28336734,从"云端"解决新区职工群众的心理问题。

该项目组建了由"智库专家+驻点兼职心理健康服务人员+心理援助志愿者"构成的147人的心理健康服务队伍。整合办事处安心(舒心)驿站、社区安心驿站等,为新区广大职工群众提供家门口的心理健康服务。

据统计,项目开展以来,累计接听热线788宗, 开展线下一对一心理咨询190人次;开展线上线下 活动50余场次,宣传覆盖超13万人次,收到服务对 象感谢锦旗11面,小程序"安心鹏友圈"用户数近 4000人,累计点击量超1.23万次。

葵涌白石岗城市更新项目取得新进展

本报讯 (深圳侨报记者 张丽 通讯员 张志 源 许媛 黎海明) 近日,《大鹏新区葵涌办事处葵 新社区白石岗片区城市更新单元规划(修改)》经大鹏新区城市更新和土地整备工作领导小组 2023 年第3次会议审议通过,葵涌白石岗城市更新项目取得新进展。

此次规划修改方案是在原规划基础上,对规划指标、公共配套设施、城市设计等内容进行优化调整。修改后的更新单元面积为78252.3平方米,拆除范围面积为67989.1平方米,未来将结合周边丰富的生态景观资源,打造集住宅、商业、社区服务、教育等多元功能于一体的综合性社区。

白石岗片区城市更新单元位于葵涌中心区。 2016年2月,该项目被列入《2016年深圳市城市更新 单元计划第一批计划》,于2018年10月取得规划批 复,目前旧村建筑已拆平,且移交用地已入库。

为进一步加快推动项目实施,在年初召开的大鹏新区2023年度干部"揭榜破题"首批项目集中揭榜仪式上,白石岗城市更新项目被列为21个区级"揭榜破题"榜单榜首,体现了新区攻坚白石岗民生项目的决心。项目由新区城市更新和土地整备局作为牵头攻坚单位揭榜攻坚。

修改方案公示结束,且获市图则委审批后,将核 发规划批复及公告,正式完成规划审批流程。



《水与城》图片展展出

近日,《水与城》图片展大鹏新区分展在新大禾塘湿地公园展出,活动吸引了不少干部群众观展,反响热烈。

深圳侨报记者 张丽 通讯员 范怡 摄影报道

"发现南澳的眼睛"摄影大赛启动

本报讯 (深圳侨报记者 张丽 通讯员 南萱) 大鹏新区南澳办事处联合深圳摄影家协会,举办"发现南澳的眼睛"摄影大赛,征稿时间即日起至7月15日。

本次大赛通过线上征集方式开展,要求摄影作品以南澳为主题,作品须弘扬正能量,积极健康,正面反映南澳变化,如生态文明建设、滨海小镇风貌、大美山海风光、传统文化习俗等。提倡新作,凡是在市级以上摄影比赛获奖作品谢绝参赛。大赛分为专

业组和手机组,邀请5名业界评委专家对作品进行公平、公正的评选。专业组一等奖1名,奖金6000元;二等奖2名,奖金各3000元;三等奖3名,奖金各1000元;优秀奖50名,奖金各300元。手机组优胜奖10名,奖金500元;优秀奖50名,奖金各200元。

所有参赛作品请于 2023 年 7 月 15 日前发送到 至 电 子 邮 箱: nadzzhb@dpxq.gov.cn, 咨 询 电 话 82533961。

大鹏新区举办档案日宣传活动

本报讯 (深圳侨报记者 陈智美 通讯 员 申言) 近日,大鹏新区档案馆举办"国际档案日"主题宣传活动。

活动主要由参观大鹏新区博物馆戴氏大屋(原东江纵队电台旧址)、在葵涌公园举办档案展览、积极参加国家档案局举办的线上专题讲座《AI大模型:意义、挑战和机会》、张贴海报、有奖问答、征文系列宣传活动组成,共举办了3天。

活动期间向新区群众讲解国际档案日的由来、档案法律法规及档案知识等内容,活动过程中分发宣传册500余份,发放环保袋200余份、遮阳帽100余份。

通过此次宣传活动引导了广大干部和群众了解档案、走近档案,增强了档案意识,传承了红色基因,涵养了家国情怀。

葵涌办事处

举办绩效管理提升业务培训

本报讯 (深圳侨报记者 陈智美 通讯员何如妹) 为加强行政事业单位财务人员的综合业务素质,提高财政管理工作科学化、精细化水平,日前,葵涌办事处组织财务相关业务学习暨绩效管理工作提升业务培训会,全体预算单位财务人员50余人参加培训。

此次培训主要围绕行政事业单位预算一体化系统账务处理及预算绩效管理编报等两方面内容,结合当前财务管理制度的最新变化及巡察审计等监督工作中发现的重点问题,采取"系统操作+业务讲解"相结合的方式,通过举例子、做示范、提问题的讲解方式,进行全流程规范化操作培训。此外,还对参训人员在实际财务工作中遇到的疑点、难点进行了详细、全面答疑和指导,实现"让业务融入系统、让系统体现业务"的良好效果。

本次培训一方面是为了提高机关事业单位财务人员业务水平和实操能力,进一步提升会计核算的科学性、规范性和准确性;另一方面也进一步提升财政资金使用效益,优化配置财政资金,确保财政资金用在"刀刃"上。

下一步,葵涌办事处将深入学习贯彻党的 二十大精神,聚焦薄弱环节持续加强培训,全 面提升基层财务人员业务能力,有效发挥财政 资金引导作用,助力葵涌高质量发展。